              Диференціація звуків С-З
Мета: уточнити правильну артикуляцію, знайти різницю їх вимови; вчити розрізняти на слух звуки С-З, закріпити уміння правильно позначати їх на письмі буквами С-З; розвивати фонематичний слух, поширювати активний словник, розвивати усне мовлення.
Обладнання: предметні малюнки, комп’ютер.
                                            Хід заняття

Організаційний момент

1. Діти заходять до казкового лісу. Логопед читає віршик про осінь. Звучать співи лісових пташок. 

· Діти, якщо ми прийшли в ліс, давайте перевтілюємося у лісових пташок.

Логопед надіває кожному малюночок з зображенням пташки зі зв. С-З. 

(снігур, зяблик, соловей, синичка). 

- Діти, на який звук ваші пташки. Діти відповідають.

- Зараз ми з вами пригадаємо, хто співав у лісі? На моніторі з’являються назви птахів.

- Діти, який спільний звук в цих назвах, а в цих?. Діти відповідають.

Логопед коротко розповідає про артикуляцію звуків. 
· при вимові звуку С язик знаходиться внизу, упираючись в нижні зуби.

Коли вимовляємо цей звук, то чуємо шум. При вимові звуку З артикуляція та ж сама, тільки додається голос. Тому ми вимовляємо цей звук дзвінко. Діти вимовляють ці звуки.

На занятті ми з вами будемо розрізняти ці звуки та букви на письмі.

Діти сідають за парти.

Основна частина.

1. Логопед пропонує відгадати  загадки. 
         Швидко скрізь цей птах літає,

         Безліч мушок поїдає,  

         За вікном гніздо будує, 

         Тільки в нас він не зимує.   (ластівка)

         Стоять ставки білі,

         На них шапки зелені.       (берези)

         Зимою чорне, 

         Весною і літом зелене.     (ліс)

         З лісу в ліс перелітає, 
        Де не сяде – там співає.

        І кладе яєчка у чужі гніздечка.   (зозуля)

 Діти відгадують. На моніторі послідовно з’являються відгадки. Логопед разом з учнями розбирають відгадки усно (де стоїть звук С або З: спочатку, у середині, в кінці.). Діти записують відгадки в зошити.
        2.Чарівне перетворення  Змінити букву.

На моніторі у поданих слів змінити звук С на звук З. Робота усно. 
3.Вставити потрібні букви до поданих слів.

Влітає  ворона, несе листа.

· Кар-кар! Принесла я вам тут вісті.
Тут вона одна чи двісті.

Прочитайте розберіться,

І мені допоможіть.

- Допоможіть мені прочитати лист.
         Ми не впі…наємо  …вого  лі…у!

         Ли…тя було  …елене, а …тало  рі…нокольорове.

        …граї птахів …бираються у вирій.

         Не…абаром  …ніжна   …има.!
Кар-кар! Ну бувайте, поспішаю.
Справ багато я ще маю.

Логопед пропонує дітям вставити потрібні букви С або З у слова. Учні записують речення у зошити.

4.Фізкультхвилинка.

Логопед:   Щось не хочеться сидіти?

                  Треба трішки відпочити.

Проводить з учнями фізхвилинку.

5.Учні розказують вірші про осінь.

- Діти, пригадайте, яки віршики про осінь ми з вами вивчали на попередніх заняттях.
Учні чітко вимовляють звуки С-З.          

      6. Скласти речення за малюнками. Учням подаються малюнки осені. Вони складають кожен одне речення по своєму малюнку.

1. Осіннє сонце позолотило листя на деревах.

2. На полях вже зібрали багатий урожай.

3. Восени дуже гарні берізки, осики, клени.

4. Наступила надзвичайна, сонячна осінь.
- Які гарні у вас вийшли речення. А давайте ми з вами складемо невеличке оповідання. 

Учні по черзі називають свої речення. Потім хором повторюють все оповідання. Питання по тексту.
     7. Підсумок заняття.

Логопед: Діти, чим ми займались на занятті? Чим відрізняється вимова звуків С-З? Що ми робили на занятті? Що найбільш вам сподобалось?
Логопед дає оцінку роботи учнів.     
